

بہار

روزنامہ

ایڈیٹر

ادنیٰ دین پور

The Daily  
**ALFAZL**

RABWAH

فیروزپور ۱۱ پیسے

قیمت

جلد ۵۶ ۸ مارچ ۱۹۶۱ء ۲۶ ذیقعد ۱۳۸۱ھ ۸ مارچ ۱۹۶۱ء نمبر ۵۰

# انجمنکے راجحہ

• ربوہ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایذہ اللہ تعالیٰ کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• ربوہ مارچ۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ سبکدہ صاحبہ مدظلہا الحالی کی نام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے یعنی کمزوری ایسی چل رہی ہے۔ اسباب جماعت میں توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

• احمدی ہوسٹل ۱۰۸، انارک، لاہور کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے یونیورسٹی نے منظور کر لیا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔  
دناظ تعلیم

• اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محترم قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے کی نوب پریل تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے ڈائریکٹر منصور احمد صاحب سلمہ اللہ ڈائریکٹر دفتر امور خارجہ پاکستان اسلام آباد کو دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے جو ان کا تیسرا بیٹا ہے۔ تاریخ ۲۱ فروری ۱۹۶۱ء کو پانچ بجے شام راولپنڈی سنٹرل ہسپتال میں پیدا ہوئی۔ نوموڑ کو روپ کینٹن عبدالحی صاحب کو نواسہ ہے۔ بچے کا نام محمد احمد رکھا گیا ہے۔ احباب کام سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نوموڑ کو نیک عمر و صحت والا اور دین داری میں سرخوش بنائے آمین

• خاکسار کے چھوٹے بھائی عزیز محمد صاحب فیاض الدین احمد صاحب کی ماہ۔ ایل۔ ایل۔ بی ایڈووکیٹ لائل پور کو اللہ تعالیٰ نے بلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کے نوموڑ کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ نیک صالح اور خادمہ دین بنائے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے آمین

• صلح ایت احمد شیر قاتونی دناظ ماہنامہ صدیقین

• مسز عالیہ احمد کے کمزوری اور تہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں مندرجہ ذیل اسمیں (۱) سیدہ اراک کی درخواستیں ہیں۔ (۲) نیک مطلوب ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ کے مشورہ شدہ گزٹ کے مطابق خواہ دی جائے سکول مرکز میں سلسلہ کی خدمات کے خواہشمند نوجوانوں کے لئے زیر موصوفہ ہے تقرری یوم ۱۱ مارچ ۱۹۶۱ء سے ہوگی

- ۱۔ بی۔ ایس کی بی ایڈ ایک استاد
  - ۲۔ میٹرک ایس ڈی یا ادنیٰ دو استاد
  - ۳۔ میٹرک بے دی چار
- ان کے علاوہ ایس ڈی کی ضرورت ہے۔ ایڈوائس انگریزی میں  
جلد سبواہیں۔ (بیتنا تعلیم الاسلام، لاہور)

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

## اللہ تعالیٰ ہی تمہارا معبود اور محبوب اور مقصود ہونا چاہیے یہ مقام اسی وقت ملے گا جب ہر قسم کی اندرونی بدیوں سے پاک ہو جاؤ گے

میں نے فرض ادا کرنا ہے۔ میں جانتا ہوں بہت سے لوگ میری جماعت میں داخل تو ہیں اور وہ توحید کا اقرار بھی کرتے ہیں مگر میں انہوں سے کہتا ہوں کہ وہ ملتے نہیں۔ جو شخص اپنے بھائی کا حق مار لے یا خیریت کرتا ہے یا دوسری قسم کی بدیوں سے باز نہیں آتا میں یقین نہیں کرتا کہ وہ توحید کا ملنے والا ہے کیونکہ یہ ایک ایسی نعمت ہے کہ اس کے پاتے ہی انسان میں ایک خارق تبدیلی ہوجاتی ہے۔ اس میں بغض، کینہ، حسد، ریا وغیرہ کے بت نہیں رہتے اور خدا تعالیٰ سے اس کا قرب ہوتا ہے۔ یہ تبدیلی اسی وقت ہوتی ہے اور اسی وقت وہ سچا معبود بنتا ہے۔ جب یہ اندرونی بت کبتر، خود پسندی، ریاکاری، ایک تہ و عداوت، حسد، مغل، نفاق و بد عہدی وغیرہ کے دور ہو جائیں۔ جب تک یہ بت اندر ہی ہیں۔ اس وقت لا الہ الا اللہ کہنے میں کیونچا شہرہ سے؟ کیونکہ اس میں توکل کی نفی مقصود ہے۔ پس یہ سچی بات ہے کہ صرف منہ سے کہہ دینا کہ خدا کو وحدہ لا شریک مانتا ہوں کوئی نفع نہیں دے سکتا۔ ابھی منہ سے کلمہ پڑھتا ہے اور ابھی کوئی امر ذرا مخالف مزاج کہتا اور غصہ اول غضب کو خدا بنالیا۔

میں بار بار کہتا ہوں کہ اس امر کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے کہ جب تک یہ مخفی معبود موجود ہوں ہرگز توحید نہ کرو گے تم اس مقام کو حاصل کرو گے جو ایک پیسے موحد کو ملتا ہے۔ جیسے جب تک چوہے زمین میں ہیں بت خیال کرو کہ طاعون سے محفوظ ہو۔ اسی طرح پر جب تک یہ چوہے اندر ہیں اس وقت تک ایمان خطرہ میں ہے۔ جو کچھ میں کہتا ہوں اس کو خوب غور سے سنو اور اس پر عمل کرنے کے لئے قدم اٹھاؤ۔ میں نہیں جانتا کہ اس مجمع میں جو لوگ موجود ہیں آئندہ ان میں سے کون ہوگا اور کون نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ میں نے تحلیف اٹھا کر اس وقت کچھ کہنا ضروری سمجھا ہے تا میں اپنا فرض ادا کر دوں۔

پس کلمہ کے متعلق خلاصہ تقریر کی جا رہی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی تمہارا معبود اور محبوب اور مقصود ہو اور یہ مقام اسی وقت ملے گا جب ہر قسم کی اندرونی بدیوں سے پاک ہو جاؤ گے اور ان باتوں کو تمہارے دل میں نہیں نکال دو گے۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۶)

مسعود احمد پشیر نے ضیاء الاسلام میں ربوہ میں چھپوا کر دفتر انجمن دناظ غزنی ربوہ سے شائع کیا۔



روزنامہ الفضل روز

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۶۷ء

# مرغ بے ہنگام

مندرجہ ذیل اقتباسات موروثی سنت روزہ الشیبا "مورخہ پتہ ۵ کے ایک مضمون "دشن خیال کی اندھیر نگری" سے ہیں۔ ہم نے ذرا ترتیب بدلی ہے اور غیر متعلقہ حصہ چھوڑ دیا ہے ورنہ الفاظ مضمون ننگار کے ہی ہیں فرماتے ہیں۔

"جماعت اسلامی جس وقت معرض وجود میں آئی ہے۔ اس وقت تک مسلمانوں کی ہندو برطانوی گتھے جوڑے سے پنجرہ کھنی کی تیاریاں مکمل ہو چکی تھیں۔۔۔۔۔۔ وہ جنگ قومی حقوق کی جنگ تھی۔ اور وہ ایسے راہ نماؤں کے درمیان تھی۔ اور اس میدان میں مقابلہ صرف وہی لوگ کر سکتے تھے۔ جو ایک دوسرے سے زخم اٹھا چکے تھے۔ اور ایک دوسرے کے اسلحہ فائل کا تفصیلی علم رکھتے تھے۔ ہندوستان کے اس دور کے گاڈمی کا مقابلہ صرف محمد علی جناح ہی کر سکتے تھے۔

یہ معلوم ہوتا ہے کہ تاریخ نے ان دو عظیم شخصیتوں کو خاص ایک دوسرے کے مقابلے کے لئے ہی بنایا تھا۔

جبکہ ہندوستان کے مسلمان اپنے اس عہد کے سیاسی ماحول میں ہندو کانگریس کی پیش کردہ متحدہ قومیت سے پیدائشہ غمچھے میں اچھے ہونے لگے۔ اگر وہ ایک جمہوری نظام کو مقصود سمجھ کر ہندوؤں کے ساتھ حدود جملہ آزادی میں شامل ہوتے تھے تو وہ عہد ہی اعتبار سے اقلیت ہے تو این کرہ جاتے تھے۔ لیکن اس سٹیٹ کو قبول کرنے پر راضی ہو جانا اپنی ثقافتی و تمدنی موت کے محض نامے پر اپنے ہاتھوں خود د نظر ختم کرنے کے ہم ممتی تھا۔

"محمد علی جناح مسلمانوں کی دینی فطرت کے خوب رمز شناس تھے۔ لیکن اس وقت جنگ سیاسی حقوق کے محاذ پر ہو رہی تھی اور مسلمانوں کے اس میں انہماک کی کچھ ایسی کیفیت تھی جیسے کوئی شخص اپنے کام میں کھو کر نماز کے وقت سے غافل ہو جائے۔ اچانک توڈن اذان دے کر تائبہ کرے کہ نماز کا وقت گزرا جا رہا ہے۔۔۔۔۔۔ مولانا مودودی نے اس وقت فی الحقیقت اذان ہی کہی تھی۔"

دالیشیلا مورخہ ۵ مارچ ۱۹۶۷ء صفحہ ۵

علی سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک جنگ میں جو ماہ رمضان میں ہوئی مجاہدین سے جنہوں نے روزے نہیں رکھے تھے فرمایا۔

آج وہ لوگ جنہوں نے روزے نہیں رکھے روزہ داروں سے خواب میں بڑھ گئے ہیں۔

یہ ایک جنگ میں سیدنا حضرت عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ دیکھ رہے تھے کہ کوئی ایک مسلمان تو نہیں رہا۔ جو جہاد میں شامل نہیں ہوا۔ آپ نے مسجد میں دیکھا کہ ایک مسلمان خشوع و خضوع سے نماز میں مصروف ہے۔ آپ نے اس کو ٹھوک مار کر کہا یہ وقت نماز کا نہیں بلکہ جہاد کا ہے۔

میدان کا رزا اگر کم ہے۔ یہ فیصلہ ہونے والا ہے کہ آیا تمام مذہبی مسلمان ہمیشہ کے لئے ہندوؤں کی غلامی میں دے دیئے جاتے ہیں یا ان میں سے ایک بہت بڑی تعداد کے لئے ایک علیحدہ وطن حاصل ہوتا ہے۔ میں اس وقت مودودی صاحب اذان دے دیتے ہیں۔

حق علی الصلوٰۃ

"میں اس وقت مولانا مودودی سے یاد دلایا کہ ہماری تمام تر اہمیتیں اس

## حدیث النبی

# يُسْتَجَابُ لِأَحَدِكُمْ مَا لَمْ يَجْعَلْ

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال يستجاب لاحدكم ما لو لم يعجل يقول دعوت فسلم يستجب لى.

ترجمہ حضرت ابورہ ذہ سے مروی ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہر کسی کی دعا مقبول ہوتی ہے جبکہ وہ جلدی نہ کرے اور یہی نہ کہے کہ میں نے دعا مانگی تھی وہ مقبول نہیں ہوئی۔

(بخاری کتاب الدعوات)

۲۲ تصور سے پیدا ہو رہی ہیں کہ ہم اپنے آپ کو مغربی مضمون میں ایک قوم سمجھنے لگے ہیں۔ ہم ایک نسلی قوم نہیں ہیں ہم ایک ملت ہیں اطولی جماعت ہیں اور ہمیں اپنی منگاہیں نہیں کے ایک مٹی سے پر لگا کر نہیں رہ جانا چاہیے۔ ہیں صرف ہندوستان ہی کو نہیں پورے کہ ارضی کو دارالسلام بنائے۔

دالیشیلا مورخہ ۷ مارچ ۱۹۶۷ء

مالا کھڑائی مسلمان قوم ہونے کی وجہ سے ہے نہ کہ مغربی تصور قوم کی وجہ سے لیکن مودودی صاحب فرماتے ہیں یعنی کیا کہہ رہے ہو جاتے ہندوؤں کی غلامی میں جو تحریک اٹھا رہا ہوں۔ اس سے ہم ساری دنیا پرتا بس ہوں گے۔ ذرا سا ٹکڑا لے کر کیا کرے گے۔

## قرآن کریم سے ایک ڈری صاحب کا غلط استنباط

سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل، مارچ ۱۹۶۷ء

(۳)

اب رہیں باقی دو مندرجہ ذیل آیات

(۱) یا عیسیٰ انی متوفیک وراعت الی و مطہرک من الذین کفروا

(۲) کنت علیہم شهیداً مادمت فیہم قلیماً توفیتی کنت انت الرقیب علیہم

حیرانی ہے پادری صاحب ان آیات سے کس طرح "صلیبی موت" نکالتے ہیں۔ یہاں صلیب کی طرف کوئی اشارہ تاک نہیں۔ اس سے پہلی قسط میں ہم نے سورہ بقرہ کی جو آیت پیش کی ہے۔ اس کے آخر میں یہ الفاظ ہیں۔

شهد الیہم تریحون

یعنی ہر انسان مر کر اور دوبارہ زندہ ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہوتا ہے۔ رافحلت الی میں جو رقع کا لفظ ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے استعمال ہوا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ یہودی آپ پر صلیبی موت کا الزام لگاتے تھے۔ جو تورات کے مطابق یعنی شیطان کی طرف سے ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان کی موت

شیطان سے نہیں بلکہ نیک بندوں کی ہوگی۔ اگر آپ صلیب پر خوش ہوتے تو آپ کا رقع تورات کے مطابق شیطان کی طرف ہوتا نہ کہ اللہ تعالیٰ کی طرف اس لئے یہاں آپ کی صلیبی موت کی تردید کی گئی ہے۔ اور آپ کو مطہر تابت کیا ہے اور متوفیک کما

دباقتی دیکھیں مک پیرا



# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی صداقت کا ایک چمکتا ہوا نشان پنڈت لیکھرام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئی

(محرر مولوی رشید احمد صاحب چغتائی شاہد سابق مبلغ بلا عریب۔ روم)

(۲)

## قرنی تجلی کا ظہور

اب آئیے دیکھیں یہ مخلص پیشگوئی کس شان کے ساتھ پوری ہوتی ہے۔ ۱۸۹۷ء کا عمل تھا۔ اس کی چھ سالہ سیما جو خود اتارنے کی طرف سے تھی تھی اب قریب الاقلام تھی اور مارچ کے ہینڈ میں عید کا دن بھی آ رہا تھا جو اس واقعہ کے بین علامت بنا دی گئی تھی اور اس پیشگوئی کے پورا ہونے کی خوشی کی خصوصی بھون قرار دیا گیا تھا۔ ادھر لیکھرام نے اپنی حفاظت کے لئے مذمت یہ کہ اپنی خصوصی اہتمام کر رکھا تھا بلکہ حکومت کی طرف سے بھی پولیس کو اس کی حفاظت کی بابت ہدایت تھی۔ چنانچہ دیباچہ کلیات آریہ سماج حضرات میں پنڈت لیکھرام کے متعلق لکھا ہے کہ پولیس کو خفیہ ہدایت رہتی تھی کہ ہر جگہ ان کی حفاظت منظور رکھیں۔ مگر یہاں اتھامات خدا تعالیٰ کے عذاب سے کیونکر بچ سکتے تھے۔ ۵ مارچ کو دیکھنے کا دن تھا اور ۲۲ ستمبر کو یعنی ۹ مارچ ہفتہ کاروز تھا جبکہ عصر کے بعد پنڈت لیکھرام اپنے رہائشی مکان واقع محلہ دھبھوالی لاہور میں اس کی بالائی منزل میں بیٹھا پنڈت دیانند کی سوانح عمری مکمل کر رہا تھا اور ایک شخص جو آریہ سماجیوں کے بیان کے مطابق مشدد (یعنی ہندو دھرم میں داخل ہونے کے لئے پاس بیٹھا تھا جس کے لئے آریہ سماج ۷ مارچ ۱۸۹۷ء کو شہر کی پہلی تقریب منانے کا اہتمام بڑی شان و شوکت سے کرنے والی تھی اور وہ دن اس خوشی کی تقریب کو جس جاہل پٹانے کے لئے اس کی طرف سے متور کیا گیا ہوا تھا۔ کام کی تھکان کی وجہ سے پنڈت لیکھرام نے چار پائی سے اٹھ کر اٹھوائی فی ماں شخص نے جو ہندو ہونا چاہتا تھا اچانک لیکھرام پر فرخندہ ایسا سنا۔ تڑیاں باہر نکل آئیں اور لیکھرام "عجل جسدہ لہ خو اٹا" کی حالت میں دھکی دھکی دبیٹہ لگا۔ یعنی اس کے منہ سے اس درد و ہشت میں پہل کی طرح نہایت زور سے آواز نکل جسے سنکر اس کی بیوی اور والدہ اوپر آئیں۔ آہ و فغاں میں لگ جھجھکے۔ یہ واقعہ جسے شام ظہور میں آیا تھا لیکھرام کو میوبہسٹال پہنچا یا گیا۔ اس وقت ہسپتال میں انگریز سرجن ڈاکٹر گیری موجود نہ تھے۔

دوا دھائی گھنٹہ بعد جب وہ چیتے تو انہوں نے لیکھرام کے زخم سے لیکھن قریباً بارہ نیچے جب وہ اتڑیاں وغیرہ صاف کر کے اور پیٹ ہی کر ہاتھ دھوئے گئے تو ہاتھ ٹوٹ گئے اور ان کو دوبارہ سینا پڑا۔ لیکن زخم اتنے کاری تھے کہ پنڈت لیکھرام ان سے عاجز ہو سکا اور بالآخر اتوار کی صبح لیکھرام اس نصب و عذاب کی حالت میں تڑپ تڑپ کر اور عہرت کا دائمی نشان بن کر اس دنیا سے ہمیشہ کے لئے چل بسا۔ اور تیسرا گوشہ سامری ہفتہ کے دن ٹکڑے ٹکڑے (دیکھیں تورات خروج باب ۳۳) کیا گیا تھا ایسا ہی پنڈت لیکھرام کا خاتمہ اس کی اتڑیاں شنبہ کے دن خنجر کے ذریعہ ٹکڑے ٹکڑے کئے جانے کے ساتھ ہوا اور جس طرح گوشہ سامری کو جلا کر اسکی راکھ دریا بردی کی گئی تھی۔ اسی طرح لیکھرام کی نعش کو جلا یا گیا اور اس کی راکھ دریا میں پھینک دی گئی۔

## پیشگوئی کے پورا ہونے کا اعتراف

پنڈت لیکھرام کے جہت ناک انجام کی بابت حضرت مسیح موعودؑ نے غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی پیشگوئی تھی واضح اور حقائق تھی کہ خود آریہ سماجیوں وغیرہ نے جس کا اعتراف کیا۔ بلکہ خود چند ہوا سے ملاحظہ ہو۔ چنانچہ

(۱) اخبار پنجاب سماچار نے اس کا ذکر کرتے ہوئے ۱۰ مارچ ۱۸۹۷ء کے پرچہ میں لکھا:-

"... پیشگوئی کی تھی کہ پنڈت لیکھرام چھ برس کے عرصہ میں عید کے دن نہایت دردناک حالت میں مرے گا۔"

(۲) ہمارا تھا تو اسی وقت لکھا تھا جب مرزا غلام احمد قادیانی نے آپ کی وفات کی پیشگوئی کی تھی۔"

(رئیس ہند جبریل ۱۰ مارچ ۱۸۹۷ء)  
(۳) "سرگھ آریہ" نامی ایک آریہ سماجی

کی کتاب کا اقتباس ملاحظہ ہو۔  
"تین فروری ۱۸۹۳ء کو ایک اشتہار شائع کیا گیا کہ مطلب یہ تھا کہ تاریخ کی تاریخ سے چھ سال کے اندر پنڈت لیکھرام اپنی بدنامیوں اور بدادوں کی سزا میں جو اس نے رسول اللہ کی نسبت کی ہیں عذاب مستند میں مبتلا ہو جائیگا وغیرہ وغیرہ اور اس اشتہار کے مرتب پر یہ شعر درج تھا  
الا سے دشمن تادان و بے راہ  
بترس از تیغ بران محمد  
مرزے کے اشتہار کو ٹٹے ہوئے  
قریباً چھ سال گزر گئے۔۔۔۔۔"

## واقعات قتل کی تفصیل

آریہ سماج کی طرف سے شائع ہونے والے مندرجہ ذیل حوالہ سے اس کے واقعات قتل پر مفصل روشنی پڑتی ہے جس کے لفظ لفظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے ہر حصہ پورا ہونے کی شہادت ملتی ہے۔ چنانچہ لکھا ہے:-

"پندرہ فروری ۱۸۹۷ء کو ایک شخص لاہور سراج ہی کے پاس پہنچا اور کہا کہ میں پنڈت لیکھرام سے ملنا چاہتا ہوں۔ اگلے دن پنڈت ہی سے ملاقات ہوئی اور کہا کہ میں کچھ دن پہلے ہندو تھا پھر مسلمان ہو گیا مگر اب اپنے مذہب پر آ جا چکا ہوں۔ پنڈت ہی نے کہا: اچھی بات ہے میں تمہیں ضرور شدہ کر دوں گا۔

اس شخص کا حید اس طرح بیان کیا گیا ہے۔ بدن موٹا۔ رنگ کالا۔ ناک پھٹی ہوئی۔ سر کے بال کچھ موٹے موٹے۔ آنکھیں اندر کی طرف دھستی ہوئیں اور غمگین لہنگہ پچیس سال۔ لوگ پنڈت ہی کو اس شخص سے ہوشیار کرتے مگر پنڈت ہی نے کوئی

پر واہ مذکی اور اس اجنبی کا اتہ پتہ بھی دریافت نہ کیا۔ اور اسے اپنے ساتھ رہنے کی اجازت دی۔ پیشخص دن رات سائیکل کی طرح پنڈت ہی کے ساتھ نگار بائیس لکھ بات کا سیدھا جواب نہ دینا معلوم ہوتا تھا کہ کوئی بوجھ ہے۔ دو تین بار پنڈت ہی کے مکان پر کھانا کھاتے ہی اسے دیکھ گیا۔ یکم مارچ ۱۸۹۷ء کو پنڈت ہی مستحق پینے اور مارچ تک وہاں رہتا تھا۔ سکھ سے تارکے ذریعہ ان کو وہاں بلا لیا مگر موت سر پر کھڑی تھی۔ سکھ میں پیٹک ہونے کے سبب ملتان والوں نے وہاں جانے سے روکا۔ پھر مقرر گواہ جانے تک نیاریاں ہوئیں مگر پتہ نہیں وہاں کا جانا بھی کیوں ملتا ہی نہ ہوا۔ ۵ مارچ کو عید کا دن تھا۔ اس دن قاتل نے کبھی استیضاح نہ کیا۔ کبھی پنڈت ہی کے گھر پر کبھی سبھا کے دفتر میں لگ لگایا مگر کبھی نہ لگایا ہوا۔ ۱۰ مارچ کی صبح کو وہ پنڈت ہی کے گھر پہنچا۔ دو نیچے کے تزیین پنڈت ہی بھی ملتان سے لاہور آئے تھے۔

قاتل کی طبیعت کچھ خراب معلوم ہوئی پنڈت ہی نے اسے ڈاکٹر وشنو داس کی دکان سے شربت پلا یا۔ ایک ہزار کی دکان پر پہنچے کچھ پڑا پسند کرنے کے لئے اس شخص کے ہاتھ پائیوں کے پاس گھر بھیجا بڑا زور پنڈت ہی کو ہوشیار کر کے ہوئے کہا۔ پنڈت ہی جیسے آپ اپنے ساتھ لے چھتے۔ یہ تو جیسے۔ اس کا منشیہ۔ مزنیو کی مورثی طبیعت جوتنا ہے (یعنی یہ ہسپتال شکل و صورت کا شخص موت کا فرشتہ منوم ہوتا ہے پنڈت ہی نے کہا ایسا مت کہو یہ تو دھرماتما پر لٹکتا ہے۔ پنڈت ہی نے موت کے فرشتہ کو ہی کبھی کا اپنے گھر پر بلا کر رکھا تھا۔"

(۱) آریہ برقی ندھی سماج کا اتھانس ہندی صنلا۔ بخوالہ اخبار الفضل مورخہ ۷ مارچ ۱۹۰۷ء)  
"شام کے چھ بجے جبکہ اتاجی رمونی ہیں تھیں اور لکشی دیوی پنڈت ہی کی بیوی) دو میرے کمرہ میں پڑھ رہی تھیں۔ پنڈت ہی باہر چار پائی پر بیٹھ سو اسی دیانند کی سوانح حیات کے مسودہ کو ترتیب دے رہے تھے۔ اور یہ شخص پاس کر گئی اور بیٹھا تھا۔ اتاجی نے پوچھے میں سے آؤ رسی۔ پینڈت نسیل نہیں سے پنڈت ہی







# ارتقاء نسل انسانی

(مختصر ویسے صلاح السدین صاحب کیمیل پورما)

قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ انسان مختلف مراحل سے گزر کر انسان بنا ہے۔ چنانچہ انسان کی خلقت اولیٰ کے بارے میں قرآن کریم نے چھ منازل کا ذکر کیا ہے یہ منازل انسان کی موجودہ خلقت میں بطور خلاصہ رکھی گئی ہیں۔ انسان کی پیدائش مندرجہ ذیل ادوار میں سے گزر کر ہوتی ہے۔

- (۱) نُطْفَة
- (۲) عَلَقَة (لوقطرا)
- (۳) مُضْغَة (بندھی ہوئی بوٹی)
- (۴) عِظَام (ہڈیاں)
- (۵) كَسَوْت عِظَام رِطْوِيوں پر گوشت کا چڑھنا)
- (۶) اِنْسَان

اس بارے میں قرآن مجید کی مندرجہ ذیل آیت ملاحظہ ہو۔

”نَمْ خَلَقْنَا النُّطْفَةَ عَلَقَةً فَخَلَقْنَا الْعَلَقَةَ مُضْغَةً فَخَلَقْنَا الْمُضْغَةَ عِظَامًا فَكَسَوْنَا الْعِظَامَ لَحْمًا ثُمَّ اَنْشَأْنَاهُ خَلْقًا آخَرَ فَاَنْبَاكَ اللهُ اِحْسَنَ الْخَالِقِيْنَ ه (سورة البقره: ۱۴)

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔۔۔  
ما خَلَقْنٰكُمْ وَلَا بَعَثْنٰكُمْ اِلَّا كُفْرًا وَاحِدًا ه (سورة لقمان: ۲۹)  
رکتہ باری پیدائش اور تمہاری بعثت نفس واحدہ کی پیدائش اور بعثت کی طرح ہے)

اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ جس طرح نفس واحدہ پانچ درجوں سے گزر کر چھٹے درجہ میں انسان بنتا ہے اسی طرح ابتداء میں نسل انسانی نے پانچ درجوں سے گزر کر چھٹے درجہ میں انسان کی صورت اختیار کی۔

ذیل میں ہم نفس واحدہ کی چھ حالتوں کا نسل انسانی کے ارتقاء کی حالتوں سے مقابلہ کرتے ہیں۔ موجودہ انسان کی پیدائش میں یہ حالتیں اس ارتقاء کے خلاصہ کے طور پر رکھ دی گئی ہیں۔  
(۱) پہلی حالت انسان کی نُطْفَة کی ہے

اس کے مطابق نسل انسانی کی وہ حالت ہے جبکہ وہ اپنی پیدائش کے اولین سٹیج میں پانی میں نمودار ہوتا۔ چنانچہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَهُوَ الَّذِي خَلَقَ مِنَ الْمَاءِ بَشَرًا ه (سورة الفرقان: ۵۳)  
کہ اللہ وہ ہے جس نے بشر کو پانی سے پیدا کیا۔

یاد رہے کہ موجودہ سامن بھی اس بات کو تسلیم کرتی ہے کہ زندگی اولیٰ اول پانی سے شروع ہوئی۔ قرآن بھی یہی بات کہتا ہے۔

فَرَايَا: دَاللَّهُ خَلَقَ كُلَّ شَيْءٍ مِّنْ مَّاءٍ ه (سورة التور: ۲۶)

اللہ نے ہر جان دار چیز پانی سے پیدا کی۔

(۲) دوسری سٹیج علقہ کی ہے یعنی لوقطرا کی حالت۔ اس کو قرآن مجید نے طین سے بیان کیا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے۔

وَبَدَا خَلَقَ الْاِنْسَانَ مِّنْ طِيْنٍ ه (سورة السجدة: ۷)

اور انسان کی پیدائش گارے سے کی۔

”طین“ کچھ یاگیلی مٹی کو کہتے ہیں۔ ”پیدا“ کے معنی محض پیدا کرنا بھی ہے (اقرب معجم) اگر خدا کے معنی شروع کرنا کئے جاویں تو بھی جائز ہے۔ کیونکہ خلق انسانی کا آغاز اصل میں علقہ کی حالت سے ہی ہوتا ہے جبکہ ایک معین صورت کی بنیاد پڑ جاتی ہے۔

(۳) تیسری حالت مُضْغَة کی ہے اس کے مقابل حمای مسنون کی حالت ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اِنِّي خَالِقُ بَشَرًا مِّنْ صَلْصَالٍ مِّنْ حَمَإٍ مَّسْنُونٍ ه (سورة الحجر: ۲۹)

میں ان کو صلصال سے پیدا کروں گا جو کہ حمای مسنون سے بنا یا گیا ہو گا۔ حمای کے معنی گارے کے ہیں اور مسنون کے معنی مٹرا ہوا۔ طین ایسا گارہ

جس میں کسی قدر سختگی آجائے۔ گویا تیری سٹیج میں انسانی زندگی اس دور میں چلی گئی جبکہ اس کا وجود طین سے نکل کر حمای مسنون میں آ گیا۔

(۴) چوتھی حالت عظام کی ہے۔ اس کے مقابل حمای صلبہ والا آیات میں فرمایا گیا ہے صلصال کی حالت ہے۔

صلصال اس مٹی کو کہتے ہیں جس سے کھار بون بنا تا ہے اور جو کہ سوکھنے کے بعد آواز دینے لگتی ہے۔ گویا یہ وہ حالت تھی جب انسان زمین کی طرف منتقل ہونے کے قابل ہو گیا تھا۔ مندرجہ بالا آیات کے علاوہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

خَلَقَ الْاِنْسَانَ مِّنْ صَلْصَالٍ كَالْفَخَّارِ ه (سورة الرحمن: ۱۵)

(۵) پانچویں حالت وہ ہے جبکہ ہڈیوں پر گوشت چڑھ جاتا ہے۔ گویا کہ رحم مادر میں انسان اپنے جسم کے اعتبار سے پورا انسان بنا جاتا ہے اس حالت کو قرآن کریم نے فرمایا ”خلق الانسان من تراب“ (سورة آل عمران: ۵۹)

یعنی انسان کو ہم نے خشک مٹی سے پیدا کیا۔ گویا جبکہ وہ وجود جو کہ بعد میں انسان بنا اپنی منزل مآ۔ طین۔ حمای مسنون اور صلصال میں سے

گزار چکا تو اس نے خشک زمین کی طرف رُخ کیا۔

ان پانچ سٹیجوں کے گزرنے کے بعد پھر انسان نے انسان کی صورت اختیار کی۔ قرآن کریم میں آخری صورت کو خلقاً آخری کہا گیا ہے۔ یعنی ایک نئی پیدائش اسی طرح نسل انسانی کی پیدائش کے مشابہہ میں آخری پیدائش کے مقابلہ میں پہلی پیدائش کو حقیقتاً سرا دیا گیا ہے۔

چنانچہ سورۃ المدھر میں فرمایا ہے۔  
”هٰذَا اِنْفِ اَعْمٰلِ الْاِنْسَانِ حِيْنَ مِّنَ الْاِدْحٰنِ اَنذٰرًا مِّنْ كٰوَسٍ“

کہ ہم نے پہلے جب انسان کو بنا یا تو اس سے قبل اس کی حالت قابل تذکرہ نہ تھی۔ جس طرح زمین و آسمان چھ دوروں میں سے گزر کر بنے (خلقت السبلوات والارض فی سنتہ ایادھ) اسی طرح نسل انسانی بھی چھ دوروں سے گزر کر بنی۔ انسان عالم صغیر سے اس لئے انسانی خلقت میں ان ادوار کو خلاصتاً رکھ دیا گیا ہے۔ اور موجودہ انسان کی پیدائش انسانی خلقت کے چھ ادوار کی آئینہ دار ہے؟

دفتر سے خود کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضروری (میگزین)

## قطععات!

مجھے بند علائق سے رہا کر!  
مری ہستی کو اپنا آئینہ کر!  
مرے مد نظر بس تو ہی تو ہو  
مجھے کچھ زندگی ایسی عطا کر!

جہاں آب و نیکل مجھ سے جدا کر  
مجھے بریکانہٴ ارض و سما کر  
جو نکر ماسوا کو راکھ کر دے  
وہ چنگاری مرے دل کو عطا کر

جمال ذات سے پر وہ اٹھائے  
اجرم بے خدا کو یا خدا کر  
دلوں کو دولت صدق و صفائے  
بشر کو سوزِ دل سے آشنا کر

مجھے سوز و گدازِ دل عطا کر  
مری جاں کو محبت آشنا کر  
مرے ممتہ میں زباں کو پاک فرما  
مجھے تو لائقِ حمد و ثنا کر!  
(سعید احمد عجمانی)



# ۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ فہرست

## جماعت احمدیہ لاہور

مرسلہ مکرم محمد یحییٰ صاحب سکریٹری تحریک، جدید لاہور

### حلقہ اسلام آباد

- ۱۔ خان عزیز محمد خان صاحب بریلوی ۲۵/۵۰
- ۲۔ مصیب اللہ صاحب ۶۰/۰

### حلقہ من آباد

- ۱۔ چوہدری فتح محمد صاحب ایم اے
- ۲۔ شیخ بشیر احمد صاحب
- ۳۔ شیخ فضل احمد صاحب
- ۴۔ ابن
- ۵۔ شیخ نعیم احمد صاحب
- ۶۔ چوہدری منظور علی صاحب
- ۷۔ شیخ نشاد احمد صاحب
- ۸۔ والدہ صاحبہ عبدالحمید صاحب
- ۹۔ چوہدری بشیر احمد صاحب

### حلقہ لاہور چیمپا ڈینی

- ۱۔ محمد حسین کتاب خان
- ۲۔ مختصر امیر بیگ
- ۳۔ موصیاء اصلاح الدین بدایونی
- ۴۔ شیخ محمد سعید صاحب
- ۵۔ مختصر محمد بلال صاحب
- ۶۔ اختر انجمی بیگم صاحبہ
- ۷۔ فاطمہ سعید صاحبہ
- ۸۔ چوہدری محمد شریف صاحبہ
- ۹۔ بیچر عزیز احمد صاحبہ

### حلقہ ماڈل ٹاؤن

- ۱۔ آمنہ بیگم صاحبہ
- ۲۔ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۳۔ مختصر احمد بیگم صاحبہ
- ۴۔ قریشی شمس احمد صاحبہ

### حلقہ باغیچہ لاہور

- ۱۔ چوہدری بشیر احمد صاحبہ
- ۲۔ چوہدری خورشید اسلام صاحبہ
- ۳۔ شیخ عبدالسلام صاحبہ
- ۴۔ حلیمہ عبدالودود صاحبہ
- ۵۔ چوہدری اشفاق احمد صاحبہ
- ۶۔ عبدالرحیم صاحبہ
- ۷۔ چوہدری انجمال احمد صاحبہ

### حلقہ ہال دروازہ

- ۱۔ محمد سعید صاحبہ
- ۲۔ محمد انور شکر بیگم

# خدا م الامجدیہ کا ہفتہ مہولی اور چندہ تعمیر

امیر ہے۔ قائدین مجالس اس ہفتہ تقیاً بابت وصول کرنے میں مصروف ہوں گے۔ چندہ تعمیر کی ذمہ داری کے لئے خصوصاً کوشش درکار ہے۔ مجالس کے ذمہ سالوں کے بجٹ کے تیسرے حصے کے برابر چندہ تعمیر لگایا گیا ہے۔ پہلی سہ ماہی میں مجالس نے اس طرف بہت کم توجہ دی ہے اور متعدد مجالس ابھی تقیاً درکار ہیں۔ ہذا قائدین اصلاح و مقامی کوشش فرمائیں کہ یہ چندہ کسی طرح بھی توجہ سے ادھیل نہ ہو جائے۔

ہفتہ مہولی کی کمن رپورٹ امر کر کو رسالی فرمائیں۔

(مہتمم مال خدا م الامجدیہ مرکزیہ)

## ضرورت

ایک دوست جو مبلغ ڈیڑھ غازیان کے رہنے والے ہیں کسی بڑی جماعت میں لاہور میں کے طور پر کام کر سکتے ہیں۔ علم دوست آدمی جو سلسلہ کے مسائل سے واقفیت رکھتے ہیں۔ اگر کوئی جماعت ان کی خدمات پسند کرے تو مدت ہد کو کئے۔ اور معاوضہ بھی کئے کر ماحول دیکھا دے گی

(ناظر اصلاح در دست)

## عشرہ تربیت

مجلس مہذوم الامجدیہ ربوہ نے مہذوم بین روحانی بیداری پیدا کرنے کی غرض سے اور اس میدان میں سابقیت کی روح پیدا کرنے کے لئے ایک عشرہ تربیت مقرر کیا ہے۔ پروگرام کے مطابق مورخہ ۳۰ مارچ سے اس پر عمل شروع ہو چکا ہے اور ۳۰ مارچ تک یہ سلسلہ جاری رہے گا۔ اس عشرہ کے خصوصی پروگرام میں نماز باجماعت کی پابندی تلاوت کلام پاک کی باقاعدگی، نماز تہجد کا اہتمام، ہفت روزہ کا دلکشا، مرثیوں کی عبادت و صحبت صالحین کا اختیار کرنا اور اسلامی معاشرہ قائم کرنے کی کوشش وغیرہ نیک امور شامل ہیں۔ نظام و سمیت کی طرف توجہ اور دعاؤں پر خاص زور دیا جائے گا۔

ربوہ کے تمام مہذوم سے بزرگ و درخواست ہے کہ اس عشرہ میں پوری بیداری کا ثبوت دیں اور بیداران اس بیداری کو قائم رکھیں۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ نوجوانوں کو ان امور کی طرف توجہ دلا کر مسن فرمائیں۔

(مہتمم مقامی مہذوم الامجدیہ ربوہ)

## کریم نگر فارم میں تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۳ بروز جمعرات بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں جماعت احمدیہ کریم نگر فارم جلسہ تقریباً دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ تلاوت عزیز علیک، نظم عزیز محمد احمد نے پیش کی۔ آپ نے بے شکم کو کھول کر صاحب اقتضات پوری سلسلہ احمدیہ کے لئے تقریباً دو گھنٹہ تک تربیتی امور کے بارے میں تقریر فرمائی۔ عربی صاحب نے سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایت و اہتمام میں اس جلسہ کی طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ جلسہ کے بعد کئی دستوں نے وقف عارضی میں اپنا نام پیش کیا۔ دعا کے بعد مجلس اختتام پذیر ہوا۔ (مجلس احمدیہ تربیتی جماعت احمدیہ کریم نگر)

## نور نگر فارم کا تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۵ بروز ہفتہ بعد نماز ظہر مسجد مقامی میں جماعت احمدیہ نور نگر فارم جلسہ تقریباً دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ تلاوت مکرم اسرار عزیز احمد صاحب نے کی۔ نظم کے بعد حکم مہولی محمد کریم صاحب اقتضات نے سلسلہ احمدیہ کے لئے تقریباً دو گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایت احباب جماعت کے سامنے دیکھیں۔ خصوصاً وقف عارضی کی تحریک، چنانچہ بعض دستوں نے اپنے نام پیش کئے۔ دعا کے بعد مجلس اختتام پذیر ہوا۔

(عبدالقدوس پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ نور نگر فارم جلسہ تقریباً کریم نگر)



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۰۔ نئی دہلی ۶ مارچ - رجسٹرانس میں لوگوں کی دعوت پر وزارت نے اپنے کے بعد پورے صوبے میں زبردستی ہنگامے شروع ہو گئے۔ کل جے پور میں پولیس اور مشن بھوم کے درمیان دست بستہ لڑائی ہوئی۔ ہزاروں افراد پولیس کے ان دستوں پر ڈوٹ پڑے جو گورنر کی حفاظت کر رہے تھے پولیس نے زبردستی لاکھی چارج کیا اور ان لوگوں کے گولے پھینکے۔ اس سے قبل شہر میں ایک جلسہ تھا جس میں رجسٹرانس کی متحدہ جماعت کے لیڈروں نے مرکزی کونسل حکومت کو خبردار کیا کہ اگر اس نے عوام کی مرضی کے خلاف صوبوں میں اپنی بھوکھولتیں قائم کرنے کی کوشش کی تو ملک میں خانہ جنگی شروع ہو جائے گی اور طاقت کے قبضہ اس کا تختہ الٹ دیا جائے گا۔

یہ صدارت قائم کرنے کی کوشش کرے گی انہوں نے خبردار کیا کہ عوام ایسی ہر کوشش کا مقابلہ کریں گے۔

۱۱۔ تیسراں ۶ مارچ - ایران کے سابق وزیر اعظم ڈاکٹر غلام محمد مصدق کل ہسپتال میں انتقال کر گئے۔ ان کی عمر ۸۸ سال تھی۔ وہ گزشتہ تین دنوں سے صحت و حیات کی کشمکش میں مبتلا تھے۔ ان کا حال ہی میں سرطان کا آپریشن ہوا تھا۔ ہسپتال کے ایک ڈاکٹر نے بتایا ہے کہ ان کی صحت و حیات قلب بند ہونے سے واقع ہوئی۔

۱۲۔ ایران کے ایک امیر کو گھرانے کے خزانے میں ان کی سیاسی زندگی ایک طوفان کی مانند تھی۔ جس کی بدولت وہ مختلف اوقات میں جیل گئے یا جلا وطن ہوئے۔

۱۳۔ لاہور ۶ مارچ - گھڑوں اور موٹروں کے فوجی سیکرٹری جی جی رننگ ٹورسٹ کی کلیم ایک پر دنا رانا میں شروع ہو گئی۔ فوجی سیکرٹری ۱۰ مارچ تک جاری رہے گا۔ آخری سب سے شہنشاہ ایران اور ملکہ فرخ دیباہ جی جی ایوب خان کی حجت میں سیکرٹری دفتر تھیں گے۔ شاہی مہاراجوں میں ایک کی ایک پر دسرا موقع ہوگا۔ اس سے قبل ۱۹۶۰ میں ہیٹ ۱۰ ایران اور ملکہ فرخ دیباہ سیکرٹری دیکھے جئے ہیں۔

۱۴۔ تقریبات کا افتتاح فوجی سیکرٹری میں گورنر مقرر معز بن پاکستان مشرف نے کیے۔ فوجی سیکرٹری نے گورنر چار ماہ سے تیار کیا جاری تھیں۔

۱۵۔ مصلحتاً : ۶ مارچ - بھارت کے حالیہ عام انتخابات کے بعد بھارتیوں نے باغی میزوں کی خلاف ورزی کی اور ان میں سے ان کا کیا ہے ناخبر سے حوصلہ ہونے والے ایک خبر کے مطابق جو کشتہ جیم کو بھارت کے فوجی دستوں اور سطح میزوں کی سی زبردستی لڑائی ہوئی۔ آل انڈیا ریفرنس نے دعویٰ کیا ہے کہ اس بھارت میں وفاق میں مار گئے ایک اور مقام پر بھی بھارتی فوجی دستوں اور میزوں دستوں میں بھارتیوں نے نام بھارتی فوجوں کی کٹ ٹنگ کے بعد میزوں میں ہوتے اور ان کے آٹھ افراد کو گرفتار کر لیا گیا۔ بھارتی فوجوں کے مطابق میزوں بھارت میں اب میدان میں آئے ہیں۔

# صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

## بیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

بیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ امانت صدر انجمن احمدیہ کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے تھے: اس وقت چونکہ مسلم کونیت میں مال ضرورت میں پیش آگئی ہیں جو عام آدمی کے لیے نہیں ہو سکتی۔ اس لیے میرے یہ تجویز کیا ہے کہ اس سے فوری ضرورت کو نپون کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ حاجت کے افراد میں سے کسی سے اپنا پیسہ کسی دوسری جگہ امانت رکھا ہو اسے وہ فوری طور پر اپنا پیسہ امانت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں ناجورن کا وہ بھی پورا مل نہیں جو تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بھی ہو اور اسے وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف امانت دہانے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر اپنا پیسہ لینے کے لئے ضرورتاً ہو۔ اس کے ساتھ ہی دوسرے لوگوں میں دوسروں کا صحیح ہے سب کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔

امید ہے احباب جماعت حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقوم خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بھجوا کر ثواب دارین کریں گے۔  
(دفا سخرانہ صدر انجمن احمدیہ)

# بیدنا بقیہ صا

اس الزام سے بری قرار دیا ہے جو یہودی بلکہ انیسویں سے خود عیسائی بھی آپ پر لگاتے ہیں۔  
من از بیگ لنگاہ ہرگز نہ نام  
کہ با من ہرچہ کرد آن آشت کرد  
دوسری آپ کو ہم بھی ماہری صاحب کی تردید کرتے ہیں۔ خود باہری صاحب مانتے ہیں کہ یہ سوال در جواب قیامت کے بعد ہوگا اس کا مطلب یہی ہے کہ آپ بھی دوسرے انسانوں کی طرح روز قیامت کو ہی اللہ تعالیٰ کے حضور پیش ہوں گے لیکن آپ پر بھی بعثت بعد الموت اور شام الیہ فرج ہونے کا یہ عام اصول چھپا ہوا ہے اس آیت میں بھی لفظ "توفیقاً" صلیبی صحت کی تردید کرتے ہیں۔ تو آپ قتل ہوں گے اور نہ صلیب پر بلکہ قدرتی موت سے وفات پائیں گے۔

# نفع ہی نفع

قرآن پاک کی طاعت و اتاعت میں بلا خوف و خطر رہیں لگا کر ثواب دارین حاصل کریں اور گھر بیٹھے آرام سے بہت محنت نفع ہا ہماہ وصول کرتے ہیں۔ یہی بیخود نفع اتنا مناسب کہ کسی لہجہ سے نہی لکھے سبکی تفصیلات معلوم کرنے کے لئے لکھیں۔ خاصہ پیشکش معنت طلب فرمائیے۔  
بلیج چھانی لمیٹڈ لکھنؤ ۲۰۰۰ کراچی

۱۶۔ ڈھاکہ ۶ مارچ - مرکزی وزیر قانون پارلیمان احمد رضا ایس ایم ظفر نے مسلم لیگ کو ایک ایسی منظوم سیاسی جماعت بنانے پر دعوہ کیا ہے جو ملک کے نئے ریڈھ کی بیٹی کی حیثیت رکھتی ہے۔ انہوں نے سٹی مسلم لیگ کی ایک استقبالیہ دعوت میں تقریر کرتے ہوئے مسلم لیگ کے کارکنوں سے پندرہ اپیل کی ہے کہ وہ ایک سخت پروگرام کو لے کر ملک کے کونہ کونہ میں پھیلی جائیں اور ایسے کام لے لیا جائیں انجام دیں جس سے مسلم لیگ ایک طاقتور اور عوامی جماعت بن جائے۔

۱۷۔ مسلم لیگ منظم ہو کر عوامی جماعت بن جائے تو ملک کو نئے نئے مسائل درپیش ہیں حل ہوجائیں گے۔

ماہانہ انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے تیک کام میں تعاون فرمائیں۔ (سالانہ قیمت صرف ۶ روپے)



# مامورین اور ان کے تعلقات کے ساتھ تعلق پیدا کرنے سے ہی روحانی ترقی ملتی ہے

## روحانی تعلقات میں غلطی کرنے سے بڑے بھاری نقصانات پیدا ہوتے ہیں!

سیدنا حضرت علیؑ نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کو تعلق سے ہی روحانی ترقی عطا کرنے کی طاقت عطا کر دی ہے۔

اسے اس کی تجارت خوب ترقی کر جاتی ہے پس ادراج کا بھی آپس میں تعلق ہوتا ہے۔ مگر یہ تعلق خدا کا پیدا کرتا ہے جو درجہ طرز ہوتا ہے یا تو اس طرح کہ ایسی روح کے متعلق دنیا سے خاصا فاصلے کی طرف سے ملان کر دیا جاتا ہے کہ اس سے تعلق رکھنے والے روحانی مادہ اٹھا کر اس کے مادہ یا ایسا ہوتا ہے کہ اعلان تو نہیں ہوتا بلکہ ان اپنی کوشش اور سعی سے اس کو دریافت کر لیتے ہیں۔ ہم تعلق میں مامورین اور ان کے تعلق و رابطوں میں درودِ مری کی سوت سے غیر مامور افراد کے تعلق و رابطوں میں جب ان سے تعلق ہو تو تعلق روحانی طور پر تعلق ہوتا ہے۔ پہلی قسم کا ادراج کے متعلق تو چونکہ خدا تعالیٰ نے اس کی طرف سے اعلان ہوتا ہے اس لئے ان کی تلاش میں کوئی دقت پیش نہیں آتی۔ مگر دوسری قسم کی ادراج کے متعلق عقل اور فہم اس سے جھجھکا کر نا ضروری ہوتا ہے اور اگر کوئی شخص ان کے لئے کامل سمجھ نہیں کرنا پاتا ان سے تعلق نہیں رکھتا تو دوسرے لوگوں سے خواہ وہ ہمیں ہمیں سلا سے بھی تعلق رکھے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا!

(تفسیر سید سید)

اس سے بھی بڑے خوفناک نتائج نکلتے ہیں بلکہ بہت لوگ ہیں جو اس بات کو نہیں سمجھتے حالانکہ ادراج کا بھی آپس میں تعلق ہوتا ہے اور جب تک ان کا تعلق جائز اور صحیح حد پر نہ ہو شراب وغیرہ نکلتے ہیں اور خواہ کتنی کوشش کی جائے کوئی فائدہ حاصل نہیں ہوتا۔

اس سے بھی بڑے خوفناک نتائج نکلتے ہیں اور کچھ سوادہ بھی ہوتا ہے جس سے ادراج کا تعلق رکھنے والے سے بھی بڑا ہوتا ہے۔ لیکن یہ تعلق جہاں ان کی کمزوری کو ترقی دینے والا ہے وہاں تاہم تعلق کے نتیجہ میں ان کی کمزوری کے سر پر کھپاؤ رکھ دیا جاتا ہے اور اُنہ نفسی ایسی مشکوک ہوجاتی ہیں کہ ان کا امتیاز کوئی نامی نامی ہو جاتا ہے اس طرح روحانی تعلق پیدا کرنے میں جب لوگ احتیاط سے کام نہیں لیتے اور غلط طریق اختیار کر لیتے ہیں یعنی جس سے روحانی تعلق پیدا کرنا چاہیے اس سے نہیں کرتے بلکہ جس سے نہیں کرنا چاہیے اس سے کر لیتے ہیں تو

دوسرے فزیکل بندہ بعض ایسے حکام سے کی گئی ہے جن کو نظر انداز کرنا ان کی تمدن میں ان قسم کی خرابیاں پیدا کر دیتا ہے۔ چنانچہ نسل انسانی کے بقا و اندام کی حفاظت کے ذمہ داروں سے اس سوت کو مشورہ کیا گیا ہے تاکہ جبانی اور اعلیٰ حفاظت کے ذمہ داروں کو مد نظر رکھنے ہوتے روحانی ترقی کے لئے انسان کو جو چیزیں یہاں تک لے جائے کہ جس طرح جہاں حفاظت کے قواعد کو مد نظر نہ رکھنے سے انسانی جسم تباہ اور فزوقی پر بار ہو جاتا ہے اس طرح روحانی تعلقات میں غلطی کرنے سے بڑے بھاری نقصانات پیدا ہوتے ہیں۔ اور روحانی کوششوں کے نتیجے میں مخلوق ہوجاتی ہے۔ جہاں تعلقات میں یہ دیکھو لگتا ہے جس

## راولپنڈی میں شاہ ایران اور ملکہ فرح پہلوی کا شاندار استقبال۔

## چیک لالہ کے ہوائی ادوے پر صدر ایوب نے شاہی مہمانوں کو خیر مقدم کیا

راولپنڈی۔ ہمارے شہنشاہ ایران محمد رضا شاہ پہلوی اور ملکہ فرح پہلوی کئی تیرے پر جب پاکستان کے شہرہ درہ درہ پر راولپنڈی پہنچے تو ان کا دلبانہ استقبال کیا گیا۔ شاہ کے پاکستان کی سرزمین پر قدم رکھتے ہی ۲۱ تڑپوں کی سلامی پیش کی گئی۔ سب سے پہلے صدر ایوب خان امدان کی صاحبزادی سلیم نسیم اور لالہ کے بیٹے شاہی جڑھے کا استقبال کیا۔ شاہ کو بیک اور رضائی نمونے کے دھتے سے سلامی دی اور گارڈ آف آنر پیش کیا۔

ادھر صدر مملکت کے ڈان پرچم نفاسی برابر بے گئے۔ اس کے بعد بیک اور فوج کے چاند دھر بند کھنڈن نے حمزہ مہمان کو تہہ سلطنتی کی سلامی کے بعد شہنشاہ نے صدر ایوب کی محبت میں گارڈ آف آنر کا معائنہ کیا اور آٹ آنر کے معائنہ کے سلامی دینے والے دستے مارچ کرتے ہوئے سلامی کے چبوتے کے سامنے سے گزرے۔

اس کے بعد صدر ایوب نے شاہی مہمانوں کا تعارف اپنی کاہنہ کے ارکان، قرض اسمبل کے سیکرٹری جی پیلر چودھری نقل الہی اور مسلم لگ کے جنرل سیکرٹری سردار محمد اسلم سے کرایا شاہی مجلس کا سردار دستہ بدری خواہجہ رتی سے سمجھا ہوا تھا۔ نام دانے کو دو دنوں مکوں کے قومی پرچم اور رنگ بگنی ٹھنڈے لولے سے سمجھا گیا۔ شہنشاہ ایران کل رات راولپنڈی کا سی قیام کرنے کے بعد آج صبح صدر ایوب کے ہمراہ صدر ٹرانسٹینٹ میں پٹ دروازہ ہوجائیں گے۔ وہ ۹ مارچ تک پشاور میں قیام کریں گے۔ اور اسی دن سہ پہر کو لاہور روانہ ہوجائیں گے جہاں وہ

صدر ایوب نے آگے دیکھ کر سب سے پہلے شاہ کا استقبال کیا اس کے بعد نسیم

ٹھوڑوں اور مویشیوں کی سالانہ نمائش دیکھی گئی۔ شاہ کی آمد کے بعد ہیگ صاحب نے ملکہ فرح پہلوی سے ملاقات کی اور رات کو صدر ایوب نے شاہی مہمانوں کے اعزاز میں ضیافت کا اہتمام کیا۔

راولپنڈی میں بے پیمانے پر شکرے ٹھہر گئے۔ بے پیمانہ راج۔ راجھان میں کانگریس کی وزارت مسلط کرنے کے خلاف کل بھی ہنگامے ہوئے۔ دفعہ ۱۹۲۱ کے بارہد حکوس نکلے گئے مشعل مظاہرین اور پولیس کے درمیان کل کوئی خوریز جھڑپیں ہوئیں پولیس نے لوگوں کو منتشر کرنے کے لئے بار بار لاٹھی چارج کیا اور آنسو گیس پھینکی کہ جواب میں مشعل ہجوم نے پولیس کی چارج کاریاں نہ کرتے اور انہوں نے آگ بجھانے والے ایک ٹین کو بھی جلا کر رکھ کر دیا۔